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Μαθητές από την Ιεράπετρα στη Σουηδία 

Μια ξεχωριστή εκπαιδευτική εμπειρία είχαν την ευκαιρία να ζήσουν οι μαθητές του 

2ου Πειραματικού Γενικού Λυκείου Ιεράπετρας μέσα από του προγράμματος 

διαπίστευσης του Erasmus+, πραγματοποιώντας εκπαιδευτική επίσκεψη στο Jämtlands 

Gymnasium, στην πόλη Östersund της Σουηδίας. 

Από τις 10 έως τις 14 Φεβρουαρίου 2025, οι 5 μαθητές από το 2ο Πειραματικό Γενικό 

Λύκειο Ιεράπετρας, μαζί με συνομήλικούς τους από σχολεία της Σουηδίας, της 

Πορτογαλίας και της Τσεχίας, συμμετείχαν σε ένα πολυδιάστατο πρόγραμμα 

δραστηριοτήτων που περιλάμβανε περιβαλλοντικές δράσεις, πολιτιστικές ανταλλαγές 

και εκπαιδευτικά workshops. 

Το Πρόγραμμα των 

Δραστηριοτήτων 

Οι μαθητές ασχολήθηκαν με σημαντικά 

θέματα, όπως η κλιματική αλλαγή και η 

αειφορία. Παρουσιάσεις, συζητήσεις και 

εφαρμογές, όπως το "Too Good To Go" 

και το "Google Earth", τους βοήθησαν να 

κατανοήσουν καλύτερα την 

περιβαλλοντική επίδραση του ανθρώπου 

και τις πρακτικές βιώσιμης ανάπτυξης. 

Επιπλέον, επισκέφθηκαν τον δήμαρχο της 

πόλης Östersund και ενημερώθηκαν για τις δράσεις της πόλης ώστε να γίνει κλιματικά 

ουδέτερη έως το 2030. Η εμπειρία τους εμπλουτίστηκε με μια εκδρομή στη λίμνη 



Sällsjögården, όπου έμαθαν για την ασφάλεια στο χιονισμένο περιβάλλον και 

δοκίμασαν εφαρμογές παρακολούθησης καιρού και περιβαλλοντικών δεδομένων. 

Σημαντικό μέρος του προγράμματος αφορούσε και την πολιτιστική ανταλλαγή. Οι 

μαθητές επισκέφθηκαν το μουσείο Jamtli, συμμετείχαν σε εργαστήριο γλυπτικής στον 

πάγο και δοκίμασαν τις ικανότητές τους στον παραδοσιακό σουηδικό χορό. 

Γνώσεις και Εμπειρίες για το Μέλλον 

Το Erasmus+ δεν είναι απλώς ένα 

ταξίδι, αλλά μια εκπαιδευτική 

εμπειρία ζωής. Οι συμμετέχοντες 

απέκτησαν πολύτιμες γνώσεις για το 

περιβάλλον, την τεχνολογία, τις 

πολιτιστικές διαφορές και τις 

επαγγελματικές προοπτικές. 

Ανέπτυξαν δεξιότητες συνεργασίας, 

επικοινωνίας και κριτικής σκέψης, 

ενώ παράλληλα ήρθαν σε επαφή με 

νέες κουλτούρες και ιδέες. 

 

Η συμμετοχή των μαθητών στο πρόγραμμα ενίσχυσε την αυτοπεποίθησή τους, ειδικά 

στη χρήση ξένων γλωσσών, και τους έδωσε ερεθίσματα για να σκεφτούν το μέλλον 

τους τόσο σε ακαδημαϊκό, όσο και σε επαγγελματικό επίπεδο. 

Το Erasmus+ αποδεικνύει ότι η εκπαίδευση δεν περιορίζεται μόνο στη σχολική 

αίθουσα, αλλά μπορεί να αποτελέσει μια συναρπαστική εμπειρία που διαμορφώνει 

πολίτες με ανοιχτούς ορίζοντες και ευαισθησία για τα παγκόσμια ζητήματα. 

 

 

 

 


